

## 昨天的国务院常务会议上,这两件事情很重要

国务院总理李克强4月13日主持召开国务院常务会议,听取山东济南非法经营疫苗系列案件调查处理情况汇报,决定先行对一批责任人实施问责;通过《国务院关于修改〈疫苗流通和预防接种管理条例〉的决定》,强化制度监管;决定阶段性降低企业社保缴费率和住房公积金缴存比例,为市场主体减负、增加职工现金收入。

现代快报记者 项风华 马乐乐 综合新华社

### 社保降费

# 下月起阶段性降低企业社保缴费费率

为减轻企业负担,增强企业活力,促进增加就业和职工现金收入,国务院常务会议决定,在去年已适当降低失业、工伤和生育三项社保费率基础上,从2016年5月1日起两年内,一是对企业职工基本养老保险单位缴费比例超过20%的省份,将缴费比例降至20%;单位缴费比例为20%

且2015年底基金累计结余可支付月数超过9个月的省份,可以阶段性降低至19%。二是将失业保险总费率由现行的2%阶段性降至1%-1.5%,其中个人费率不超过0.5%。上述两项措施的具体方案由各省(区、市)确定。三是规范住房公积金缴存比例,对高于12%的一律予以规范调整,

同时由各省(区、市)结合实际,阶段性适当降低住房公积金缴存比例;生产经营困难企业除可降低缴存比例外,还可依法申请缓缴公积金,待效益好转后再提高缴存比例或恢复缴存并补缴缓缴的公积金。初步测算,采取以上措施每年可减轻企业负担1000多亿元。

### 马上就访

## 江苏失业险费率降0.5个百分点

昨天,记者从江苏省人社厅了解到,近日出台的省政府《关于降低实体经济企业成本的意见》明确,在继续实施现有降低失业、工伤、生育保险费率基础上,2016—2018年再降低失业保险缴费比例0.5个百分点。江苏《关于调整失业保险费率有关问题的通知》已下发,从2016年1月1日起至2018年12月31日,全省失业保险费率暂由现在的2%降至1.5%,其中:用人单位缴费的比例为1%,个人缴费的

比例为0.5%。记者了解到,各地负责失业保险的经办机构将自4月份开始按照新费率核定参保单位应缴失业保险费。

目前江苏养老保险缴费比例是全省统一的,其中单位为20%,那么是否会再降1个点?记者了解到,目前江苏养老保险的基金支付水平相对较高,但是省内13市经济差异巨大,基金收入也千差万别,苏北不少地区需要下拨省级调剂金来支援。因此,养老保险费率是否降,还有待研究。

## 南京公积金缴存比例是8%—12%

记者了解到,南京的公积金缴存比例多年来未变,一直是8%—12%。按照南京住房公积金管理中心的规定,南京根据单位性质不同,缴存比例分为三种:机关及事业单位,其缴存比

例为单位及个人各占12%;外商、港澳台商的企业,单位及个人各占10%—12%;企业化管理的事业单位及其他企业,缴存比例为单位与个人各占8%—12%。

### 算一算

以南京的职工养老、医疗、工伤、生育、失业五个险种为例,单位缴费比例至少为30.7%(其中养老20%,医疗9%,生育0.5%,失业已降至1%,工伤保险最低缴费比例为0.2%),个人缴费比例为10.5%(其中养老8%,医疗2%,生育和工伤个人不缴费,失业0.5%),五险的缴费比例合计超过40%。如果个人月工资为1万元,那么个人缴纳的社保费为1050元,单位缴纳的社保费至少为3070元。

再看公积金,缴存比例为12%,那么他个人和单位每月缴存的公积金就是1200元。如果能够下调到10%,那么他个人和单位每个月缴存的公积金就是1000元,相当于单位节省了200元支出。

南京一家企业负责人告诉记者,公司有员工40多人,“社保费率下降一个点,一年下来就能省下几万块钱。”

### 疫苗问责

# 357人受处分

将二类疫苗全部纳入省级公共资源交易平台集中采购

国务院常务会议指出,我国的疫苗体系总体是安全可靠的,凡发现漏洞,必须坚决堵住。山东济南非法经营疫苗系列案件发生后,国务院批准组成部门联合调查组,并成立国务院工作督查组,深入开展实地调查,推进全国协查联动,加大案件督办督促指导力度,组织对查扣疫苗开展安全性有效性评估。目前第一阶段调查处理工作基本完成。初步查明,此次疫苗系列案件涉及面广,性质恶劣,是严重违法犯罪行为,也暴露出疫苗质量监管和使用管理不到位、对非法经营行为发现和查处不及时、一些干部不作为、监管和风险应对机制不完善等突出问题,教训深刻。

目前各地已立案刑事案件192起,刑事拘留202人。根据已查明情况,会议决定,依法依规对食品药品监管总局、卫生计生委和山东等17个省(区、市)相关责任人予以问责,有关方面先行对357名公职人员等予以撤职、降级等处分。下一步还要坚

决依法严惩违法犯罪和失职渎职行为,并根据案件查处情况,提出进一步问责处理意见。

会议强调要立足标本兼治、强化制度监管,通过了《国务院关于修改〈疫苗流通和预防接种管理条例〉的决定》,明确一要严格疫苗流通管理,将自愿接种的第二类疫苗比照国家免疫规划用的第一类疫苗,全部纳入省级公共资源交易平台集中采购,不再允许药品批发企业经营疫苗,坚决制止通过借用资质和票据进行非法经营的“挂靠走票”等行为。二要建立疫苗从生产到使用的全程追溯制度,强化储存、运输冷链要求,增设疾控机构、接种单位在接收环节索要温度监测记录的义务。三要加大处罚及问责力度,对非法购销、未按规定储运疫苗等违法行为提高罚款金额,增设对责任人员的禁业处罚,并严格属地监管职责,增加地方政府及监管部门主要负责人引咎辞职的规定。《决定》还完善了预防接种异常反应补偿制度等内容。

### 调查进展 未发现涉案疫苗有效性下降

联合调查组在工作汇报中提到,专家组对查扣的12个品种32批次产品进行质量检验,已经完成19批次样本的检验,其中17批次样本的效力指标全部合格;一个乙型肝炎球蛋白(不属于疫苗)效力不合格;一个狂犬免疫球蛋白(不属于疫苗),效力合格,但大小蛋白分布指标不合格。剩余批次产品正

在检验中。专家组分析评估认为接种涉案疫苗不会带来常规不良反应以外的安全性风险,未发现涉案疫苗有效性下降的情况。

专家组初步判断,涉案疫苗受种者不需要进行补种,如果受种者存在疑惑,可到当地预防接种单位咨询,评估认为需要补种的可在原接种单位自愿免费补种。




# 4K超高清来袭

江苏移动掌上营业厅吉祥物——萌小鹿

四大特色频道

满足你的个性需求

约100个频道

实时回看

40万小时

大片不断更新

金牌服务

品质有保障

★各地市资费政策有差异,详询当地营业厅或致电10086



江苏移动掌上营业厅  
7x24小时为您服务



